
Črtice za čebelarje. 
XIII. 

če govorimo o koristi čebel, mislimo seveda na­
vadno le na vosek in med, ki ga čebele nabirajo in 
napravljajo. Druzih koristij navadno ljudstvo ne pozna. 
Kako jih pa tudi hoče poznati, vsaj so jih učenjaki še 
le zasledili po mnogoletnem preiskovanji in prizadevanji. 
Te preiskave so pa pokazale, da čebele ne donašajo ko­
risti le čebelarju, temveč tudi sadjarju in kmetovalcu. 
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Kmetijstvo. 
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Leta 1682. se je Anglež Grewe prepričal, da rast­
line ne rode semena, katero bi zopet kalilo, ako cvetni 
prah, to je moški cvetni del ne pride v dotiko z ženskim 
delom cvetja, z brazdami na pestičih, da v takih slučajih 
sploh ali pa le malo rode. Pri največ rastlinah so oboji 
deli cvetja združeni v jednem cvetu, pri drugih je po­
sebno moško in žensko cvetje, ali vendar na isti rastlini 
n. pr. pri leski, pri nekaterih je pa zopet žensko cvetje 
celo na drugi rastlini n. pr. pri vrbi. Pri rastlinah, pri 
katerih so moški in ženski deli cvetja razdeljeni, se torej 
brez kakega posredovanja oplojenje izvršiti ne more. Pri 
rastlinah, pri katerih so moški in ženski deli cvetja zdru­
ženi v jednem cvetu, se oplojenje pač izvrši, ali skušnje 
so pokazale, da rastline le slabo rode, če se oplode s 
cvetnim prahom iste rastline, da je torej potrebno kri­
žanje, to je oplojenje od druge rastline iste vrste. 

Dolgo se je mislilo, da to plojenje posreduje, največ 
le veter. Natančneje preiskave so pa pokazale, da to 
navadno ni res. Veter pač razstrese cvetni prah, ali 
težko pride na ta način cvetni prah baš v brazdo pezdi-
čevo. Veliko boljši posredovalke so razne žuželke, ki 
letajo od rastline do rastline in pospešujejo plojenje. 

Za ta posel so pa posebno čebele, ki letajo od 
rastline do rastline nabirat med. Gebele imajo posebno 
pripravne organe za nabiranje in prenašanje cvetnega 
prahu. Ta posel opravljajo tudi čmrlji, ose ali nikakor 
ne tako vspešno. Kmet, ki želi veliko sadja, detele, 
ogerščice pridelati, ne more nobene stvari bolj želeti, da 
čebele pogosto obiskujejo njegov vrt ali pa njegovo njivo. 

Kake važnosti da so čebele, se je pokazalo na 
Chatamskih otocih vzhodno od Nove Seelandije. Evropski 
naseljenci so nasadili mnogo sadnih dreves, ki so jih 
dobili iz domovine. Ta drevesa pa so lepo rastla ali 
niso rodila nobenega sadja. Ti naseljenci bi bili posekali 
ta drevesa, da jim ni Anglež Wood poslal nekaj čebel. 
Od tega časa so ta drevesa bogato rodila. 

Znan angleški prirodoznanec je delal poskušnjo z 
belo deteljo in prepričal se, da je 20 stebel te detele, 
po katerih so letale čebele, obrodilo 2290 kalilnih zrn, 
20 stebel, katerih pa niso obletale čebele, pa ni obro­
dilo nobenega kalilnega zrna. 

Iz tega je torej razvidno, da je čebelarstvo tudi v 
interesu našega kmetijstva, posebno sadjarstva. Zatorej 
morajo kmetovalci obračati pozornost na čebelarstvo in 
je pospeševati, ker je večkrat dobiček, ki ga ima kme­
tovalec ali sadjar večjî  nego je pa dobiček, ki ga ima 
čebelar. 


